



OIKEUSTIETEELLINEN TIEDEKUNTA

Sisältö

OIKEUSTIETEELLISEN TIEDEKUNNAN TUTKINTOJA	122
TUTKINTORAKENNE	122
TURKU LAW SCHOOL.....	122
PÄÄVALINTA	122
OIKEUSNOTAARIN TUTKINTO / OIKEUSTIETEEN MAISTERIN TUTKINTO	122
ERILLISVALINNAT	126
OIKEUSTIETEEN MAISTERIN TUTKINTO	126
OIKEUSNOTAARIN TUTKINTO / OIKEUSTIETEEN MAISTERIN TUTKINTO	130
MASTER'S DEGREE PROGRAMME IN LAW AND INFORMATION SOCIETY	132

Oikeustieteellisen tiedekunnan tutkintoja

- oikeusnotaari
- oikeustieteen maisteri
- oikeustieteen lisensiaatti
- oikeustieteen tohtori
- kansainvälisen ja vertailevan oikeustieteen maisteri
- valtiotieteiden maisteri

TUTKINTORAKENNE

Tiedekunnan tutkintorakenne on kaksiportainen. Ensin suoritetaan oikeusnotaarin tutkinto (ON) ja sen jälkeen oikeustieteen maisterin tutkinto (OTM). Kaikki tiedekuntaan hyväksytyt saavat oikeuden sekä oikeusnotaarin että oikeustieteen maisterin tutkinnon suorittamiseen. Oikeusnotaarin tutkinnon laajuus on 180 opintopistettä. Oikeustieteen maisterin tutkinnon laajuus on 120 opintopistettä.

Molemmat tutkinnot ovat yleistutkintoja. Koulutuksessa opiskelija perehtyy oikeusjärjestyksen sisältöön, oikeudellisen toiminnan perusteisiin ja oikeudenmukaisuuden edistämiseen. Oikeustieteen maisterin tutkinto antaa virkakelpoisuuden moniin julkisen puolen tehtäviin.

Varatuomarin (varat., VT) arvon antaa hovioikeus oikeustieteen maisterille, joka on täyttänyt tuomioistuinharjoittelua koskevat vaatimukset. Varatuomarin arvo edustaa yliopistokoulutuksesta erillään olevaa lisäpätevyyttä, jota arvostetaan monilla lakimiesaloilla.

TURKU LAW SCHOOL

Turku Law School on Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan, Åbo Akademin oikeustieteen oppiaineiden ja Turun kauppakorkeakoulun laskentatoimen laitokseen kuuluvan yritys juridiikan oppiaineen oikeustieteellistä opetusta tuottava yhteistyöorganisaatio, jonka tarkoituksena on monipuolista kussakin yksikössä annettavaa opetusta sekä tarjota opiskelijoille mahdollisuus suorittaa osa tutkinnostaan toisessa yksikössä. Turku Law Schooliin opetuskielenä käytetään lähinnä englantia.

PÄÄVALINTA

OIKEUSNOTAARIN TUTKINTO / OIKEUSTIETEEN MAISTERIN TUTKINTO

(Kiintiö 120)

Perustutkinto-opiskelijat otetaan suorittamaan sekä oikeusnotaarin että oikeustieteen maisterin tutkintoa. Jokaisen tiedekuntaan perustutkintoa suorittamaan pyrkivän on osallistuttava valintakokeeseen.

Valintakiintiöt ovat seuraavat:

ON-tutkinto / OTM-tutkinto	120
– yhteispistekiintiö	85
– valintakoeikiintiö	35

HAKEMINEN

Hakuaika

Tiedekuntaan pyrkivien on jätettävä hakemuksensa yliopistojen sähköisen hakujärjestelmän kautta osoitteessa www.yliopistohaku.fi. **Hakuaika alkaa 5.3.2012 ja päättyy 3.4.2012 klo 16.15.**

Jokaisen tiedekuntaan perustutkintoa suorittamaan pyrkivän **on osallistuttava valintakokeeseen.**

Erillistä kutsua valintakokeeseen ei lähetetä, vaan hakulomakkeen jättäminen katsotaan ilmoittautumiseksi valintakokeeseen.

HAKIJARYHMÄT JA OIKEUS OSALLISTUA VALINTAKOKEESEEN

Ilman jäljempänä mainittua erivapautta saa valintakokeeseen osallistua henkilö, joka on suorittanut

- 1) suomalaisen ylioppilastutkinnon,
- 2) kansainvälisen ylioppilastutkinnon (IB), eurooppalaisen ylioppilastutkinnon (EB) tai Reifeprüfung-tutkinnon ja on suomen kielen taitoinen,
- 3) ammattikorkeakoulututkinnon,
- 4) ammatillisen korkea-asteen tai ammatillisen opistoasteen tutkinnon tai vähintään kolmivuotisen ammatillisen tutkinnon,
- 5) varanotaarin tutkinnon tai oikeusnotaarin tutkinnon, jos tämä tutkinto on suoritettu oikeustieteellisistä tutkinnoista 12.2.1996 annetun asetuksen 20 §:n 3 momentissa tarkoitetulla tavalla.

Hakijaryhmät 2, 3, 4 ja 5: Niiden, jotka ovat suorittaneet jonkin näistä tutkinnoista, on toimitettava hakemuksensa liitteet viimeistään torstaina 12.4.2012 klo 16.15 alla olevaan osoitteeseen. Liitteiksi toimitetaan oikeaksi todistettu kopio tutkinnon suorittamisesta. Niiden, jotka suorittavat jonkin näistä tutkinnoista vuonna 2012, on toimitettava suoraan oikeustieteelliselle tiedekunnalle viimeistään 12.4.2012 klo 16.15 koulun antama ennakkotodistus ja viimeistään 9.7.2012 klo 16.15 todistus tutkinnon suorittamisesta.

Liitteiden postitusosoite on: Opiskelija- ja hakijapalvelut, 20014 Turun yliopisto (puh. 02 333 7676, sähköposti: hakijapalvelut@utu.fi)

Erivapaus osallistua valintakokeeseen 2012

Ylioppilastutkintoa suorittamattomille, jotka eivät kuulu edellä mainittuihin ryhmiin 3, 4 tai 5 (eivät ole suorittaneet ammattikorkeakoulututkintoa, ammatillisen korkea-asteen tai ammatillisen opistoasteen tutkintoa tai vähintään kolmivuotista ammatillista tutkintoa, varanotaarin tutkintoa tai oikeusnotaarin tutkintoa oikeustieteellisistä tutkinnoista 12.2.1996 annetun asetuksen 20 §:n 3 momentissa tarkoitetulla tavalla) tiedekunta voi hakemuksesta myöntää erivapauden osallistua vuoden 2012 valintakokeeseen.

Erivapauden myöntämisen edellytyksenä on, että hakijalla on lukio-opintoja ja ylioppilastutkintoa vastaava koulutuksen taso. Tasoa harkittaessa tiedekunta ottaa huomioon hakijan koulutuksen, suoritettut tutkinnot ja kurssit, työkokemuksen sekä toisen kotimaisen ja yhden vieraan kielen taidon. Tässä tarkoitettua erivapautta koskevat hakemukset tulee toimittaa oikeustieteelliselle tiedekunnalle **viimeistään 1.3.2012 klo 16.15**, jolloin myös postitettujen hakemusten on oltava perillä.

Ulkomailla pohjakoulutuksensa saaneiden, suomen kieltä osaavien oikeus osallistua valintakokeeseen 2012

Hakemukset jätetään yliopistojen sähköisen hakujärjestelmän kautta osoitteessa www.yliopistohaku.fi.

Hakuaika alkaa 5.3.2012 ja päättyy 3.4.2012 klo 16.15. Suomen kielen taito osoitetaan tiedekunnan valintakokeeseen osallistumisella.

Muista oikeustieteellisistä yksiköistä siirtyvät

Helsingin yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa, Lapin yliopiston oikeustieteiden tiedekunnassa tai Åbo Akademin oikeustieteen laitoksella oikeustieteelliset opintonsa aloittaneiden, joiden siirtymisen Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan vastaavaan koulutusohjelmaan tiedekunta on hyväksynyt, ei tarvitse uudelleen osallistua valintakokeeseen.

Ei oikeutta osallistua valintakokeeseen

Keväällä 2012 ylioppilaskirjoituksissa reputtaneet tai syksyllä 2012 ylioppilaskirjoitukset kokonaan suorittavat eivät voi osallistua kesän 2012 valintaan.

Vammaishakijat

Valintakoe arvostellaan ja opinto-oikeus myönnetään samoin perustein kuin muillekin pyrkijöille.

VALINTAKOE

Jokaisen tiedekuntaan perustutkintoa suorittamaan pyrkivän **on osallistuttava valintakokeeseen**. Erilistä kutsua valintakokeeseen ei lähetetä, vaan hakulomakkeen saapuminen tiedekuntaan katsotaan ilmoittautumiseksi valintakokeeseen.

Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan valintakoe pidetään **torstaina 14.6.2012 (huom! torstai) klo 12–17 Turussa**. Koesaleja koskevat tiedot ja ohjeet pyrkijöille ovat nähtävissä koepäivän aamuna klo 10 alkaen seuraavassa paikassa:

Turun yliopisto, Luonnontieteiden talo I:n aula, Yliopistonmäki.

Valintakoe kestää viisi tuntia alkaen klo 12.00. Valintakokeeseen osallistuvilla tulee olla mukanaan **virallinen henkilöllisyystodistus, ajokortti, passi tai kuvallinen henkilökortti henkilöllisyyden todistamista varten**.

Valintakoe käsittää valintatoimikunnan laatimat tehtävät, joihin annettujen vastausten perusteella on mahdollista saada enintään 80 pistettä.

Valintakokeessa pyrkijä saa käyttää myös ruotsin kieltä.

Valintakoevaatimukset:

Valintakoevaatimuksina ovat seuraavat kolme Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan julkaisemaa pääsykoekirjaa, jotka ilmestyvät **tiistaina 27.3.2012**. Pääsykoekirja 1/2012, Pääsykoekirja 2/2012 ja Pääsykoekirja 3/2012.

Huom! Pääsykoekirjojen sisällöstä ja kirjoittajista ei anneta tietoja ennen 27.3.2012.

Pääsykoekirjoja **myydään** 27.3.2012 klo 10–15 Calonian ala-aulassa (käteismaksu), käyntiosoite: Calonia, Caloniankuja 3, Turku.

Sen jälkeen kirjoja voi ostaa tiedekunnan kansliasta, Calonia, 2. krs, vastaanottoaikoina ma–pe klo 12–14 (käteismaksu).

Kirjojen yhteishinta on Caloniasta noudettaessa 150 euroa (kappalehinta 55 euroa).

Pääsykoekirjojen **tilaaminen etukäteen**:

Seuraa oikeustieteellisen tiedekunnan www-sivuja www.law.utu.fi/opiskelu/opiskelijavalinta.

PISTEYTYS

Valintakokeen perusteella annettavat pisteet

Valintakoe käsittää valintatoimikunnan laatimat tehtävät, joihin annettujen vastausten perusteella on mahdollista saada enintään 80 pistettä.

Hakijalle annettavat lisäpisteet

Lisäpisteitä voi saada enintään 29.

Hakijalle, joka on suorittanut ylioppilastutkinnon vuosina 1996–2012, annetaan lisäpisteitä seuraavan taulukon mukaisesti **neljästä eniten pisteitä tuottavasta kokeesta**, joista yhden kuitenkin on oltava äidinkielen koe. Pisteet annetaan vain kerran samasta taulukossa mainitusta kokeesta (poikkeuksena huomioon otetaan **kaksi** eniten pisteitä tuottavaa vierasta kieltä: vaativampi/pitkä/keskipitkä). Taulukossa reaali tarkoittaa sekä vanhamuotoista reaalikoetta että yhtä yksittäisen reaaliaineen koetta (mikä yksittäisen reaaliaineen koe tahansa).

	l	e	mcl	cl	b	a
äidinkieli	8	7	6	4	3	2
2. kotim. kieli (pitkä/keskipitkä)	7	6	5	4	3	2
vieras kieli (vaativampi/pitkä/keskipitkä)	7	6	5	4	3	2
vieras kieli (lyhyeen oppimäärään perustuva)	5	4	3	2	1	–
reaali (vanhamuotoinen reaalikoe tai yhden reaaliaineen koe)	7	6	5	4	3	2
matematiikka (vaativampi/pitkä)	7	6	5	4	3	2
matematiikka (lyhyeen oppimäärään perustuva)	5	4	3	2	1	–

Kansainvälisen ylioppilastutkinnon (IB-tutkinto) suorittaneille annetaan lisäpisteitä IB-tutkinnon kolmesta laajasta oppimäärästä (higher level) ja parhaalla arvosanalla suoritetusta suppeasta oppimäärästä (subsidiary / standard level) tai neljännessä laajasta oppimäärästä edellä olevan taulukon mukaan seuraavaa vastaavuutta noudattaen:

excellent (7)	laudatur	8–7 pistettä
very good (6)	eximia cum laude approbatur	7–6 pistettä
good (5)	magna cum laude approbatur	6–5 pistettä
satisfactory (4)	cum laude approbatur	4 pistettä
mediocre (3)	lubenter approbatur	3 pistettä
poor (2)	approbatur	2 pistettä

Jos jokin huomioon otettavista arvosanoista on äidinkielen arvosana, lisäpisteitä annetaan kuten suomalaisen ylioppilastutkinnon äidinkielen arvosanasta.

IB-tutkinnon vuonna 2012 suorittavien tulee lisäpisteiden saamiseksi toimittaa tiedekunnalle todistus IB-tutkinnon suorittamisesta ja tutkintoon sisältyvistä arvosanoista viimeistään 9.7.2012 ennen klo 16.15.

Eurooppalaisen ylioppilastutkinnon (EB-tutkinto) suorittaneille annetaan lisäpisteitä äidinkielen, ensimmäisen vieraan kielen, matematiikan (suluissa) ja parhaalla arvosanalla suoritettua valinnaisen aineen kirjallisen kokeen perusteella edellä olevan taulukon mukaan seuraavaa vastaavuutta noudattaen:

10–9,00 pistettä (10–9,50)	laudatur	8–7 pistettä
8,95–8,00 pistettä (9,45–8,50)	eximia cum laude approbatur	7–6 pistettä
7,95–7,00 pistettä (8,45–7,00)	magna cum laude approbatur	6–5 pistettä
6,95–6,00 pistettä	cum laude approbatur	4 pistettä
5,95–5,00 pistettä	lubenter approbatur	3 pistettä
4,95–4,00 pistettä	approbatur	2 pistettä

EB-tutkinnon vuonna 2012 suorittavien tulee lisäpisteiden saamiseksi toimittaa tiedekunnalle todistus EB-tutkinnon suorittamisesta ja tutkintoon sisältyvistä arvosanoista viimeistään 9.7.2012 ennen klo 16.15.

Reifeprüfung-tutkinnon suorittaneet saavat tutkinnosta lisäpisteitä valintatoimikunnan päättämällä tavalla siten, että heidän suorituksensa tulevat arvioiduiksi ja pisteytetyiksi suomalaista ylioppilastutkintoa ja IB-tutkintoa vastaavalla tavalla.

Hakijalle, joka on suorittanut ylioppilastutkinnon vuosina 1970–1995 annetaan lisäpisteitä alla olevan taulukon mukaisesti **neljästä eniten pisteitä tuottavasta kokeesta**, joista yhden kuitenkin on oltava äidinkielen koe. Pisteet annetaan vain kerran samasta taulukossa mainitusta kokeesta (poikkeuksena huomioon otetaan **kaksi** eniten pisteitä tuottavaa vierasta kieltä: vaativampi/pitkä/keskipitkä).

	I	mcl	cl	b	a
äidinkieli	7	6	4	3	2
2. kotim. kieli (pitkä/keskipitkä)	6	5	4	3	2
vieras kieli (vaativampi/pitkä/keskipitkä)	6	5	4	3	2
vieras kieli (lyhyeen oppimäärään perustuva)	4	3	2	1	–
reaali	6	5	4	3	2
matematiikka (vaativampi/pitkä)	6	5	4	3	2
matematiikka (lyhyeen oppimäärään perustuva/ yleinen)	4	3	2	1	–

Valintatoimikunta päättää **vuonna 1969 tai aikaisemmin ylioppilastutkinnon suorittaneille** annettavista lisäpisteistä suhteuttaen lisäpisteet muille ylioppilaille annettaviin lisäpisteisiin.

Valintatoimikunta ratkaisee hakijalle annettavia lisäpisteitä koskevat mahdolliset epäselvyydet.

Vuonna 1990 (huom! vuosi) tai sitä aikaisemmin ylioppilastutkinnon suorittaneet toimittavat hakemuksensa liitteet alla olevaan osoitteeseen viimeistään torstaina 12.4.2012 klo 16.15. Liitteiden postitusosoite on: Opiskelija- ja hakijapalvelut, 20014 Turun yliopisto (puh. 02-333 7676, sähköposti: hakijapalvelut@utu.fi)

VALINTAMENETTELY

Valinta suoritetaan siten, että ensin täytetään yhteispistekiintiö ja sen jälkeen valintakoeikiintiö.

Yhteispistekiintiössä opiskelijat hyväksytään valintakoepistemäärän ja ylioppilastutkinnon perusteella annettavien lisäpisteiden yhteismäärän mukaisessa paremmuusjärjestyksessä. Tasapisteiden sattuessa hyväksytään tiedekuntaan kaikki saman yhteispistemäärän saavuttaneet pyrkijät.

Valintakoeikiintiö käsittää ne ylioppilaat, jotka eivät ole tulleet hyväksytyiksi yhteispistekiintiössä, sekä ei-ylioppilaat. Valintakoeikiintiössä pyrkijät hyväksytään valintakoepisteiden mukaisessa paremmuusjärjestyksessä. Tasapisteiden sattuessa hyväksytään tiedekuntaan kaikki saman valintakoepistemäärän saavuttaneet pyrkijät.

OPISKELIJAKSI HYVÄKSYMINEEN

Tulosten julkistaminen

Oikeustieteellisen tiedekunnan dekaani päättää uusien opiskelijoiden hyväksymisestä tiedekuntaan valintatoimikunnan esityksestä.

Valintakokeen tulokset julkaistaan tiistaina 17.7.2012 klo 10.00.

Tulokset julkaistaan tiistaina 17.7.2012 klo 10.00 Calonia-rakennuksen ala-aulassa ja hakijan suostumuksella tiedekunnan www-sivuilla. Tarkat yhteystiedot ja puhelinnumerot, joista tuloksia voi tiedustella, ilmoitetaan koetilaisuudessa. Tulosten julkistamisen yhteydessä julkaistaan arvosteluperusteet sekä tieto siitä, miten hakija saa tiedon arvosteluperusteiden

soveltamisesta hänen vastauksiinsa ja miten oikeuksia pyydetään.

Opinto-oikeuden käyttäminen

Opiskelijavalinnassa hyväksytyt opiskelijat on opiskelu-oikeuden menettämisen uhalla toimitettava opiskelupaikan vastaanottamisilmoitus tiedekunnalle **viimeistään tiistaina 31.7.2012 klo 16.15**. Mikäli tiedekuntaan hyväksytyt ovat hakeneet yliopistojen yhteishaussa sähköisesti ja rekisteröitynyt hakijapalveluun, hän voi tehdä vastaanottamisilmoituksen sähköisesti hakijapalvelussa.

Valintakokeessa hyväksytyt opiskelijat on aloitettava opintonsa tiedekunnassa lukuvuonna 2012–2013, ellei asevelvollisuuden tai siviilipalveluksen suorittaminen tai muu syy ole esteenä. Opiskelupaikan vahvistamisen jälkeen uuden opiskelijan on ilmoitauduttava yliopistoon joko läsnä- tai poissa-olevaksi.

Muutoksenhaku

Valintakoetta koskevat oikaisuapuyhitynöt, joiden tulee olla kirjallisia ja perusteltuja, on esitettävä 14 päivän kuluessa siitä, kun valintakokeen tulokset on julkaistu (viimeistään tiistaina 31.7.2012 klo 16.15). Oikaisuapuyhityntö on osoitettava oikeustieteellisen tiedekunnan dekaanille, joka myös ratkaisee asian saatuaan valintatoimikunnan lausunnon.

ERILLISVALINNAT

OIKEUSTIETEEN MAISTERIN TUTKINTO

Tiedekuntaan otetaan vuonna 2011 **enintään 35 alemman korkeakoulututkinnon suorittanutta** opiskelijaa suorittamaan oikeustieteen maisterin tutkintoa.

Valintakiintiöt ovat seuraavat:

- 1) Turun yliopistossa oikeusnotaarin tutkinnon (A 86/1996) suorittaneita enintään 5 (VN-tutkinnosta ON-tutkintoon siirtyneitä tai VN-tutkintonsa ON-tutkinnoksi täydentäneitä)
- 2) Åbo Akademiassa räättsnotarie-tutkinnon (A 86/1996, A 794/2004) suorittaneita, jotka ovat aloittaneet opintonsa vuoden 1996 tai myöhemmän valinnan perusteella, jatkamaan oikeustieteellisiä opintojaan enintään 20

- 3) Helsingin yliopistossa tai Lapin yliopistossa oikeusnotaarin tutkinnon (A 86/1996, A 794/2004) suorittaneita enintään 5
- 4) ETA-kelpoisuuskokeen Suomessa vähintään oikeusnotaarisolle suorittaneita, jotka ovat suorittaneet Euroopan talousalueeseen (ETA) kuuluvissa maissa oikeusnotaarin tai oikeustieteen maisterin tutkintoa vastaavan tutkinnon enintään 5

1) TURUN YLIOPISTON OIKEUSTIETEELLISESSÄ TIEDEKUNNASSA OIKEUSNOTAARIN TUTKINNON (A 86/1996) SUORITTANEET

Hakijaryhmä

Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan otetaan oikeustieteen maisterin tutkintoa suorittamaan enintään 5 sellaista oikeusnotaarin tutkinnon suorittanutta hakijaa, jotka ovat siirtyneet Turun yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa varanotaarin tutkinnon opinnoista oikeusnotaarin tutkinnon opintoihin tai täydentäneet varanotaarin tutkintonsa oikeusnotaarin tutkinnoksi (A 86/1996).

Hakeminen

Oikeustieteen maisterin tutkintoon hakevien on jätettävä hakulomakkeelle kirjoitettu hakemuksensa oikeustieteelliselle tiedekunnalle **viimeistään tiistaina 3.4.2012 klo 16.15**, jolloin myös postitettujen hakemusten on oltava perillä. Hakulomakkeita saa tiedekunnan www-sivuilta osoitteesta www.law.utu.fi ja tiedekunnan kansliasta, jonne hakemukset myös palautetaan. Hakemukseen on liitettävä kopio oikeusnotaarin tutkinnon tutkintotodistuksesta ja varanotaarin tutkintotodistuksesta.

Vuonna **2012 tutkinnon suorittavien on toimitettava hakemuksensa liitteet** oikeustieteelliseen tiedekuntaan **viimeistään torstaina 3.5.2012 klo 16.15**. Tällöin myös haun edellytysten on täytyttävä. **Hakemukset** on kuitenkin jätettävä **viimeistään 3.4.2012 klo 16.15**.

Valintamenettely

Varanotaarin tutkinnosta oikeusnotaarin tutkintoon siirtyneelle hakijalle annetaan pisteitä seuraavasti:

ON-tutkinnon pakollisten aineopintojen arvosanat ja syventävien opintojen kirjallisen työn arvosana muunnetaan asteikolle 1–5 (Turun yliopiston rehtorin päätös 16.2.2005, ks. sisällöstä lisää www.utu.fi/opiskelu/opinnot/Tutkintorakenneuudistus.html). Arvosanoista muodostuvat pisteet, joiden keskiarvo on hakijan saama yhteispistemäärä.

Varanotaarin tutkintonsa oikeusnotaarin tutkinoksi täydentäneelle hakijalle annetaan pisteitä seuraavasti: ON-tutkinnon aineopintojen suppeiden kurssien arvosanat, VN-tutkinnon aineopintojen perusopintojen arvosanat ja VN-tutkinnon laajentavien opintojen kirjallisen työn arvosana muunnetaan asteikolle 1–5 (Turun yliopiston rehtorin päätös 16.2.2005, ks. sisällöstä lisää www.utu.fi/opiskelu/opinnot/Tutkintorakenneuudistus.html). Arvosanoista muodostuvat pisteet, joiden keskiarvo on hakijan saama yhteispistemäärä.

Hakijat valitaan heidän edellä mainitulla tavalla saamansa yhteispistemäärän mukaisessa järjestyksessä suorittamaan oikeustieteen maisterin tutkintoa. Tasapisteiden sattuessa ratkaisee kirjallisen työn arvosana. Jos tämäkin on sama, hyväksytään tiedekuntaan kaikki samaan yhteispistemäärään ylittäneet hakijat.

Opiskelijaksi hyväksyminen

Valinnan tulokset julkaistaan torstaina 31.5.2012 klo 10.00. Tulokset julkaistaan Calonia-rakennuksen ala-aulassa ja hakijan suostumuksella tiedekunnan www.sivuilla.

Opinto-oikeuden käyttäminen ja muutoksenhaku

Ks. Oikeustieteellinen tiedekunta, Päävalinta.

Lisäopinnot OTM-tutkinnoissa

Vanhamuotoisen oikeusnotaarin tutkinnon (A 86/1996) suorittaneen lisäopinnot oikeustieteen maisterin tutkinnoissa määrätään tiedekunnan yleisissä määräyksissä.

2) ÅBO AKADEMISSA RÄTTSNOTARIE-TUTKINNON (A 86/1996, A 794/2004) SUORITTANEET

Hakijaryhmä

Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan otetaan oikeustieteen maisterin tutkintoa suorittamaan enintään 20 sellaista opiskelijaa, jotka ovat suorittaneet rättsnotarie-tutkinnon Åbo Akademin oikeustieteen laitoksessa (rättsvetenskapliga institutionen) (A 86/1996, A 794/2004).

Åbo Akademin oikeustieteen laitoksessa rättsnotarie-tutkinnon suorittaneet voivat jatkaa oikeustieteellisiä opintojaan oikeustieteen maisterin tutkinnon suorittamiseksi Turun yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa edellä mainitun kiintiön puitteissa ilman valintakoetta edellyttäen, että he ovat aloittaneet rättsnotarie-tutkintoon johtaneet opintonsa vuoden 1996 tai myöhemmän valinnan perusteella.

Hakeminen

Oikeustieteen maisterin tutkintoon hakevien on jätettävä hakulomakkeelle kirjoitettu hakemuksensa oikeustieteelliselle tiedekunnalle **viimeistään 3.4.2012 klo 16.15**, jolloin myös postitettujen hakemusten on oltava perillä. Hakulomakkeita saa tiedekunnan www.sivuilla osoitteesta www.law.utu.fi ja tiedekunnan kansliasta, jonne hakemukset myös palautetaan. Hakemukseen on liitettävä kopio rättsnotarie-tutkinnon tutkintotodistuksesta ja ote Åbo Akademin opintosuoritusrekisteristä.

Vuonna 2012 tutkinnon suorittavien on toimitettava hakemuksensa **liitteet** oikeustieteelliseen tiedekuntaan **viimeistään torstaina 3.5.2012 klo 16.15**. Tällöin myös haun edellytysten on täytyttävä. **Hakemukset** on kuitenkin jätettävä **viimeistään 3.4.2012 klo 16.15**.

Valintamenettely

Rättsnotarie-tutkinnon (A 86/1996) suorittaneet ja uuden rättsnotarie-tutkinnon (A 794/2004) suorittaneet hakijat hyväksytään tiedekuntaan paremmuusjärjestyksessä seuraavasti:

Rättsnotarie-tutkinnon (A 86/1996) suorittaneet: Rättsnotarie-tutkintoon sisältyvien aineopintojen (ämnesstudier) neljään pooliin jakaantuvien yhteensä 17 opintojakson (studieperioder) arvosanat pisteytetään asteikolle erinomaiset tiedot, hyvät tiedot ja tyydyttävät tiedot, jolloin erinomaiset tiedot antavat 5 pistettä, hyvät tiedot 3 pistettä ja tyydyttävät tiedot 2 pistettä. Näin saatuun pistemäärään lisätään rättsnotarie-tutkinnon syventävien opintojen (fördjupade studier) kirjallisen kuulustelun (litteraturtentamen) ja kirjallisen työn (skriftligt arbete) arvosanat samoin pisteytettynä. Tasapisteiden sattuessa ratkaisee kirjallisen työn arvosana. Jos tämäkin on sama, hyväksytään tiedekuntaan kaikki samaan pistemäärään ylittäneet.

Uuden rättsnotarie-tutkinnon (A 794/2004) suorittaneet:

Rättsnotarie-tutkinnon suorittaneiden arvosanat 1–5 vastaavat pistemäärää laskettaessa suoraan pisteitä 1–5. Huomioon otetaan aineopintojen (ämnesstudier) kolmeen pooliin jakautuvien yhteensä 16 opintojakson arvosanat ja perusopintojen opintojaksojen Allmän rättslära ja Rättssociologi och kriminologi arvosanojen keskiarvo. Näin saatuun pistemäärään lisätään rättsnotarie-tutkinnon tieteellisen erikoistumisen (vetenskaplig specialisering) kirjallisen kuulustelun ja harjoitusaineen (litteraturtentamen och övningsuppsats) sekä RN-lopputyön (RN-avhandling) arvosanat.

Hakijat valitaan heidän edellä mainitulla tavalla saamansa yhteispistemäärän mukaisessa järjestyksessä suorittamaan oikeustieteen maisterin tutkintoa. Tasapisteiden sattuessa ratkaisee RN-loppu-

työn arvosana. Jos tämäkin on sama, hyväksytään tiedekuntaan kaikki samaan pistemäärään yltaaneet.

Opiskelijaksi hyväksyminen

Valinnan tulokset julkaistaan torstaina 31.5.2012 klo 10.00. Tulokset julkaistaan Calonia-rakennuksen ala-aulassa ja hakijan suostumuksella tiedekunnan www-sivuilla.

Opinto-oikeuden käyttäminen ja muutoksenhaku

Ks. Oikeustieteellinen tiedekunta, Päävalinta.

Lisäopinnot OTM-tutkinnossa

Rättsnotarie-tutkinnon (A 86/1996) suorittaneen lisäopinnot oikeustieteen maisterin tutkinnossa määrätään tiedekunnan yleisissä määräyksissä.

3) HELSINGIN YLIOPISTOSSA TAI LAPIN YLIOPISTOSSA OIKEUSNOTAARIN TUTKINNON (A 86/1996, A 794/2004) SUORITTANEET

Hakijaryhmä

Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan otetaan oikeustieteen maisterin tutkintoa suorittamaan enintään 5 sellaista opiskelijaa, jotka ovat suorittaneet oikeusnotaarin tutkinnon Helsingin yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa tai Lapin yliopiston oikeustieteiden tiedekunnassa (A 86/1996, A 794/2004).

Hakeminen

Oikeustieteen maisterin tutkintoon hakevien on jätettävä hakulomakkeelle kirjoitettu hakemuksensa oikeustieteelliselle tiedekunnalle viimeistään tiistaina 3.4.2012 klo 16.15, jolloin myös postitettujen hakemusten on oltava perillä. Hakulomakkeita saa tiedekunnan www-sivuilta osoitteesta www.law.utu.fi ja tiedekunnan kansliasta, jonne hakemukset myös palautetaan. Hakemukseen on liitettävä kopio oikeusnotaarin tutkinnon tutkintotodistuksesta ja ote Helsingin yliopiston tai Lapin yliopiston opintosuoritusrekisteristä.

Vuonna 2012 tutkinnon suorittavien on toimittava hakemuksensa liitteet oikeustieteelliseen tiedekuntaan viimeistään torstaina 3.5.2012 klo 16.15. Tällöin myös haun edellytysten on täyttyvä. **Hakemukset** on kuitenkin jätettävä viimeistään 3.4.2012 klo 16.15.

Valintamenettely

a) Helsingin yliopiston oikeustieteellisessä tiedekunnassa oikeusnotaarin tutkinnon suorittaneille hakijoille annetaan pisteitä seuraavasti.

Oikeusnotaarin tutkinto (A 86/1996):

Oikeusnotaarin tutkinnon pakollisten aineopintojen arvosanat ja ON-lopputyön arvosana muunnetaan asteikolle 1–5 (Turun yliopiston rehtorin päätös 16.2.2005, ks. sisällöstä lisää www.utu.fi/opiskelu/opinnot/Tutkintorakenneuudistus.html). Arvosanoista muodostuvat pisteet, joiden keskiarvo on hakijalle annettava yhteispistemäärä.

Pisteitä annetaan seuraavista aineopintojen pakollisista opintojaksoista (19 opintojaksoa, 78 ov): velvoiteoikeus, kauppa-oikeus, esineoikeus, perhe- ja jäämistöoikeus, työoikeus, maa-, vesi- ja ympäristöoikeus, eurooppaoikeus, oikeusteoria, oikeushistoria, oikeustaloustiede, kirjanpito, oikeussoziologia, kansainvälinen yksityisoikeus, rikosoikeus, prosessioikeus, valtiosääntöoikeus, kansainvälinen oikeus, hallinto-oikeus, finanssioikeus. Pisteet annetaan lisäksi ON-lopputyön arvosanasta.

Oikeusnotaarin tutkinto (A 794/2004):

Oikeusnotaarin tutkinnon pakollisten aineopintojen arvosanat ja ON-lopputyön arvosana muunnetaan asteikolle 1–5 (Turun yliopiston rehtorin päätös 16.2.2005, ks. sisällöstä lisää www.utu.fi/opiskelu/opinnot/Tutkintorakenneuudistus.html). Arvosanoista muodostuvat pisteet, joiden keskiarvo on hakijalle annettava yhteispistemäärä.

Pisteitä annetaan seuraavista aineopintojen pakollisista opintojaksoista (15 opintojaksoa, 114 ov): velvoiteoikeus/yleinen velvoiteoikeus, kauppa-oikeus, esineoikeus, perhe- ja jäämistöoikeus, työoikeus, maa-, vesi- ja ympäristöoikeus, kansainvälinen yksityisoikeus, rikosoikeus, eurooppaoikeus, prosessioikeus, valtiosääntöoikeus, hallinto-oikeus, oikeusteoria, kansainvälinen oikeus, finanssioikeus. Pisteet annetaan lisäksi ON-lopputyön arvosanasta.

b) Lapin yliopiston oikeustieteiden tiedekunnassa oikeusnotaarin tutkinnon suorittaneille hakijoille annetaan pisteitä seuraavasti:

Oikeusnotaarin tutkinto (A 86/1996):

Oikeusnotaarin tutkinnon pakollisten aineopintojen arvosanat ja ON-lopputyön arvosana muunnetaan asteikolle 1–5 (Turun yliopiston rehtorin päätös 16.2.2005, ks. sisällöstä lisää www.utu.fi/opiskelu/opinnot/Tutkintorakenneuudistus.html). Arvosanoista muodostuvat pisteet, joiden keskiarvo on hakijalle annettava yhteispistemäärä.

Pisteitä annetaan seuraavista aineopintojen pakollisista opintojaksoista: persoonallisuus-, perhe- ja jäämistöoikeus ja prosessioikeus sekä seuraavista ne 9, joiden arvosana on korkein: hallinto-oikeus, velvoiteoikeus, kirjanpidon perusteet, kauppa-oikeus, esineoikeus, työ- ja sosiaalioikeus, finanssioikeus, rikosoikeus, ympäristöoikeus, valtiosääntöoikeus, kansainvälinen oikeus, eurooppaoikeus, kansainvälinen yksityisoikeus ja oikeusvertailu. Pisteet annetaan lisäksi ON-lopputyön arvosanasta.

Oikeusnotaarin tutkinto (A 794/2004):

Oikeusnotaarin tutkinnon pakollisten aineopintojen arvosanat ja ON-lopputyön arvosana muunnetaan asteikolle 1–5 (Turun yliopiston rehtorin päätös 16.2.2005, ks. sisällöstä lisää www.utu.fi/opiskelu/opinnot/Tutkintorakenne uudistus.html). Arvosanoista muodostuvat pisteet, joiden keskiarvo on hakijalle annettava yhteispistemäärä.

Pisteitä annetaan seuraavista aineopintojen pakollisista opintojaksoista: persoonallisuus oikeus, perhe- ja jäämistöoikeus, velvoiteoikeus, kauppa-oikeus, esineoikeus, immateriaali- ja kilpailuoikeus, ympäristöoikeus, työ- ja sosiaali-oikeus, hallinto-oikeus I: hallintotoiminnan oikeudelliset puitteet, finanssioikeus, rikosoikeus, prosessioikeus I, insolvenssioikeus, kansainvälinen yksityisoikeus ja oikeusvertailu (15 opintojaksoa, 88 op). Pisteet annetaan lisäksi ON-lopputyön arvosanasta.

a) ja b):

Mikäli keskiarvon laskemisessa huomioon otettaviin opintojaksoihin kuuluu muualla suoritettuja, ON-tutkintoon hyväksiluettuja opintojaksoja, nämä otetaan huomioon vain siltä osin kuin opintojakson arvosana on muunnettu ON-tutkinnossa käytettävälle arvosana-asteikolle.

Mikäli opiskelija on siirtynyt opiskelemaan asetuksen 794/2004 mukaista tutkintoa ja siirtymäsäännösten soveltamisen takia hänen tutkintonsa poikkeaa sekä vanhan että uuden asetuksen mukaisesta, Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan valintatoimikunta ratkaisee tarvittaessa, miten valintaperusteita sovelletaan tällaisen hakijan keskiarvoa laskettaessa.

Opiskelijan opintomenestyksen keskiarvon on kuitenkin aina vastattava vähintään arvosanaa 3 ja lisäksi kirjallisen työn arvosanan on oltava vähintään 3.

Hakijat valitaan heidän edellä mainitulla tavalla saamansa yhteispistemäärän mukaisessa järjestyksessä suorittamaan oikeustieteen maisterin tutkintoa. Tasapisteiden sattuessa ratkaisee ON-tutkinnon kirjallisen työn arvosana. Jos tämäkin on sama, hyväksytään tiedekuntaan kaikki samaan pistemäärään yltäneet.

Opiskelijaksi hyväksyminen

Valinnan tulokset julkaistaan torstaina 31.5.2012 klo 10.00. Tulokset julkaistaan Calonia-rakennuksen ala-aulassa ja hakijan suostumuksella tiedekunnan www.sivuilla.

Opinto-oikeuden käyttäminen ja muutoksenhaku

Ks. Oikeustieteellinen tiedekunta, Päävalinta.

Lisäopinnot OTM-tutkinnossa

Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan vahvistamassa henkilökohtaisessa opintosuunnitelmassa määrätään, mitä kieliopintojaan opiskelijan on mahdollisesti täydennettävä oikeustieteen maisterin tutkintoa varten.

4) ETA-KELPOISUUSKOKEEN SUORITTANEET**Hakijaryhmä**

Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan otetaan oikeustieteen maisterin tutkintoa suorittamaan enintään 5 sellaista opiskelijaa, jotka ovat suorittaneet Euroopan talousalueeseen (ETA) kuuluvissa maissa oikeusnotaarin tai oikeustieteen maisterin tutkintoa vastaavan tutkinnon sekä Suomessa suorittaneet ETA-kelpoisuuskokeen vähintään oikeusnotaarisolulle.

ETA-kelpoisuuskokeesta

Opetushallitus päättää hakemuksesta toisessa ETA-valtiossa myönnetyn tutkintotodistuksen tuottamasta kelpoisuudesta virkaan tai tehtävään.

Euroopan talousalueeseen (ETA) kuuluvassa valtiossa suoritettua tutkinnon perusteella on mahdollista saada kelpoisuus virkaan tai tehtävään, johon vaaditaan oikeusnotaarin tai oikeustieteen maisterin tutkinto, vain suorittamalla ammattipätevyden tunnustamisesta annetun lain (1093/2007) 8 §:n 3 momentissa tarkoitettu pakollinen kelpoisuuskoe.

Pakollisen ETA-kelpoisuuskokeen järjestävät Helsingin yliopisto, Lapin yliopisto ja Turun yliopisto (ks. tarkemmin yliopistojen internet-sivut).

Hakeminen

Oikeustieteen maisterin tutkintoon hakevien on jätettävä hakulomakkeelle kirjoitettu hakemuksensa oikeustieteelliselle tiedekunnalle **viimeistään tiistaina 3.4.2012 klo 16.15**, jolloin myös postitettujen hakemusten on oltava perillä. Hakulomakkeita saa tiedekunnan [www-sivuilta](http://www.sivuilla) osoitteesta www.law.utu.fi ja tiedekunnan kansliasta, jonne hakemukset myös palautetaan. Hakemukseen on liitettävä

- todistus ETA-kelpoisuuskokeen suorittamisesta vähintään oikeusnotaarisolulle
- tutkintotodistus, jonka perusteella hakijalle on myönnetty oikeus ETA-kelpoisuuskokeen suorittamiseen
- edellä mainitun tutkintotodistuksen liitteet: ote opintosuoritusrekisteristä tai vastaava
- todistus hakijan suomen kielen taidosta

Asiakirjojen on oltava joko alkuperäisiä tai todistuksen antaneen yliopiston tai korkeakoulun tai julkisen notaarin oikeaksi todistamia kopioita.

Vuonna 2012 ETA-kelpoisuuskokeen suorittavien on toimitettava hakemuksensa liitteet oikeustieteelliseen tiedekuntaan viimeistään **torstaina 3.5.2012 klo 16.15**. Tällöin myös haun edellytysten on täyttyvä. Hakemukset on kuitenkin jätettävä viimeistään **3.4.2012 klo 16.15**.

Valintamenettely

Hakijat valitaan suorittamaan oikeustieteen maisterin tutkintoa heidän ETA-kelpoisuuskokeen suorittamiseen oikeuttaneessa tutkinnossaan osoittamansa opintomenestyksen perusteella paremmuusjärjestyksessä.

Opintomenestys arvioidaan tutkintoon kuuluvien arvosanojen keskiarvona. Hakijan arvosanojen keskiarvon tulee kuitenkin olla ECTS-asteikolla vähintään C (= suomalaisen arvosteluasteikon 3). Britanniassa tutkinnon suorittaneiden osalta tutkinnon kokonaisarvosanan (class) tulee olla vähintään Lower second. Mikäli hakijan suorittaman tutkinnon arvosanojen muuntamisesta ECTS-asteikolle ei ole saatavissa luotettavaa selvitystä, oikeustieteellisen tiedekunnan valintatoimikunta ratkaisee tarvittaessa, miten valintaperusteita sovelletaan tällaisen hakijan keskiarvoa laskettaessa.

Tasapisteiden sattuessa ratkaisee loppuyön/loppukokeen kokonaisarvosana. Jos tämäkin on sama, hyväksytään tiedekuntaan kaikki samaan pistemäärään ylittäneet.

Opiskelijaksi hyväksyminen

Valinnan tulokset julkaistaan torstaina 3.5.2012 klo 10.00. Tulokset julkaistaan Calonia-rakennuksen ala-aulassa ja hakijan suostumuksella tiedekunnan www-sivuilla.

Opinto-oikeuden käyttäminen ja muutoksenhaku

Ks. Oikeustieteellinen tiedekunta, Päävalinta.

Lisäopinnot OTM-tutkinnossa

Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan vahvistamassa henkilökohtaisessa opintosuunnitelmassa määrätään, mitä opintojaan opiskelijan on täydennettävä oikeustieteen maisterin tutkintoa varten.

OIKEUSNOTAARIN TUTKINTO / OIKEUSTIETEEN MAISTERIN TUTKINTO

1) TURUN KAUPPAKORKEAKOULUSSA KAUPPATIETEIDEN KANDIDAATIN TUTKINNON (A 794/2004) SUORITTANEET

Hakijaryhmä

Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan otetaan vuoden 2012 erillisvalinnassa enintään 5 sellaista opiskelijaa, jotka ovat suorittaneet Turun kauppakorkeakoulussa kauppätieteiden kandidaatin tutkinnon yliopistojen tutkinnoista annetun asetuksen (A 794/2004) mukaisesti **pääaineenaan yritys-juridiikka**. Nämä opiskelijat otetaan suorittamaan sekä oikeusnotaarin tutkintoa että oikeustieteen maisterin tutkintoa.

Hakeminen

Hakijoiden on jätettävä Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan hakulomakkeelle kirjoitettu hakemuksensa oikeustieteelliselle tiedekunnalle **viimeistään tiistaina 3.4.2012 klo 16.15**, jolloin myös postitettujen hakemusten on oltava perillä.

Hakulomakkeita saa oikeustieteellisen tiedekunnan www-sivuilta osoitteesta www.law.utu.fi ja tiedekunnan kansliasta, jonne hakemukset myös palautetaan. Hakemukseen on liitettävä kopio kauppätieteiden kandidaatin tutkinnon tutkintotodistuksesta ja ote Turun kauppakorkeakoulun / Turun yliopiston opintosuoritusrekisteristä.

Vuonna 2012 tutkinnon suorittavien on toimitettava hakemuksensa liitteet oikeustieteelliseen tiedekuntaan viimeistään **torstaina 3.5.2012 klo 16.15**. Tällöin myös haun edellytysten on täyttyvä. Hakemukset on kuitenkin jätettävä viimeistään **3.4.2012 klo 16.15**.

Valintamenettely

Kauppätieteiden kandidaatin tutkinnon (A 794/2004) suorittaneiden hakijoiden valintakriteerinä on opintomenestys hakukelpoisuuden osoittavassa tutkinnossa. Opiskelijat valitaan kauppätieteiden kandidaatin tutkinnon **opintopisteillä painotetun keskiarvon mukaisessa paremmuusjärjestyksessä**.

Mikäli kiintiön (5) täytyessä usealla hakijalla on sama opintopisteillä painotettu keskiarvo, ratkaistaan hyväksytyksi tuleminen seuraavilla kriteereillä seuraavassa järjestyksessä

- 1) yritysjuridiikan pääaineopintojen arvosana
- 2) kandidaatintutkielman arvosana
- 3) sivuaineopintojen arvosana / arvosanat

Siirtyminen opiskelemaan Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan ei vaikuta opiskelijan oikeuteen jatkaa opintojaan Turun kauppakorkeakoulussa.

Opiskelijaksi hyväksyminen

Valinnan tulokset julkaistaan torstaina 31.5.2012 klo 10.00. Tulokset julkaistaan Calonia-rakennuksen ala-aulassa ja hakijan suostumuksella tiedekunnan www-sivuilla.

Opinto-oikeuden käyttäminen ja muutoksenhaku

Ks. Oikeustieteellinen tiedekunta, Päävalinta.

2) TURUN YLIOPISTON AVOIMESSA YLIOPISTOSSA TURUN YLIOPISTON OIKEUSTIETEELLISEN TIEDEKUNNAN OPE-TUSSUUNNITELMAN MUKAISIA OPINTOJA SUORITTANEET (A 86/1996, A 794/2004)

Hakijaryhmä

Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan otetaan vuoden 2012 erillisvalinnassa enintään 2 sellaista opiskelijaa, jotka ovat suorittaneet Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan hyväksymiä oikeustieteellisiä opintojaksoja ja kursseja Turun yliopiston avoimessa yliopistossa tai sen yhteistyöoppilaitoksissa.

Hakijalla on oltava edellä mainittuja opintoja **vähintään 60 opintopistettä, joista oikeudenalojen perusteiden opintojaksoja tai suppeita kursseja vähintään 34 opintopistettä**. Jokaisen huomioon otettavan opintosuorituksen arvosanan tulee olla **vähintään 3 (hyvä)**. Hakijalla on oltava vähintään lukiotasoinen (pakollinen pitkä tai keskipitkä oppimäärä) tai lukiotasoiseen opetukseen rinnastettava toisen kotimaisen kielen taito ja vähintään samantasoinen yhden vieraan kielen taito.

Hakijalla ei saa olla voimassaolevaa korkeakoulututkinnon suoritusoikeutta.

Hyväksytyt opiskelijat otetaan suorittamaan sekä oikeusnotaarin tutkintoa että oikeustieteen maisterin tutkintoa.

Hakeminen

Hakijoiden on jätettävä Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan hakulomakkeelle kirjoitettu hakemuksensa oikeustieteelliselle tiedekunnalle **viimeistään tiistaina 3.4.2012 klo 16.15**, jolloin myös postitettujen hakemusten on oltava perillä.

Hakulomakkeita saa oikeustieteellisen tiedekunnan www-sivuilta osoitteesta www.law.utu.fi ja tiedekunnan kansliasta, jonne hakemukset myös palautetaan.

Hakemukseen on liitettävä oikeaksi todistetut kopiot Turun yliopiston koulutus- ja kehittämiskeskus Brahean (ent. Turun yliopiston täydennyskoulutuskeskuksen) tai Turun kesäyliopiston antamista avoimen yliopisto-opetuksen todistuksista sekä todistuksista hakijan kielitaidon osoittamiseksi.

Vuonna 2012 hakuajan päättymisen jälkeen suoritetuista avoimen yliopiston opintojaksoista tai tutkinnosta, joka osoittaa vaadittavan kielitaidon, on toimitettava **hakemuksen liitteeksi** kopio oikeustieteelliseen tiedekuntaan **viimeistään torstaina 3.5.2012 klo 16.15**. Tällöin myös haun edellytysten on täyttyvä. **Hakemukset** on kuitenkin jätettävä **viimeistään 3.4.2012 klo 16.15**.

Valintamenettely

Hakijalta vaaditaan vähintään **60 opintopistettä** oikeustieteellisiä opintoja, joista **vähintään 34 opintopistettä oikeudenalojen perusteiden opintojaksoja tai suppeita kursseja**. Hakijalta vaaditaan vähintään lukiotasoinen (pakollinen pitkä tai keskipitkä oppimäärä) tai lukiotasoiseen opetukseen rinnastettava toisen kotimaisen kielen taito ja vähintään samantasoinen yhden vieraan kielen taito.

Huomioon otettavien opintojaksojen ja kurssien arvosanojen on oltava **vähintään tasoa 3 (hyvä)**.

Hakijan esittämien opintosuoritusten arvosanat muunnetaan tarvittaessa Turun yliopiston rehtorin opintosuoritusten arvostelusta 1.8.2005 lukien antaman määräyksen mukaisesti uudelle arvosteluasteikolle (1–5). Opintoviikot muunnetaan opintopisteiksi Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan hyväksymän kertoimen 1,7 mukaan.

Oikeudenalojen perusteiden ja suppeiden kursien (A 86/1996, A794/2004) suorituksista annetaan pisteitä suoritusten arvosanojen mukaisesti 3–5 pistettä.

Valinnaisten opintojen ja perusopintojen suorituksista annetaan pisteitä suoritusten arvosanojen mukaisesti 3–5 pistettä. Mikäli näiden opintojen suorituksista on annettu arvosana hyväksyty, siitä annetaan 3 pistettä.

Opiskelijat hyväksytään vähintään arvosanoista 3 (hyvä) koostuvan yhteispistemäärän perusteella.

Mikäli kiintiön (2) täytyessä usealla hakijalla on sama vähintään arvosanoista 3 (hyvä) koostuva yhteispistemäärä, ratkaisee tasoa 5 (erinomainen) olevien arvosanojen lukumäärä. Huomioon otetaan tällöin oikeudenalojen perusteiden, suppeiden kursien, perusopintojaksojen ja valinnaisten opintojaksojen arvosanat. Mikäli lukumääräkin on sama, ratkaisee vähintään arvosanalla 3 (hyvä) suoritettujen opintopisteiden määrä.

Opiskelijaksi hyväksyminen

Valinnan tulokset julkaistaan torstaina 31.5.2012 klo 10.00. Tulokset julkaistaan Calonia-rakennuksen

ala-aulassa ja hakijan suostumuksella tiedekunnan www-sivuilla.

Opinto-oikeuden käyttäminen ja muutoksenhaku

Ks. Oikeustieteellinen tiedekunta, Päävalinta.

Master's Degree Programme in Law and Information Society

Master's Degree Programme in Law and Information Society (LIS) on oikeustieteellisen tiedekunnan englanninkielinen Bolognan mallin mukainen maisterin tutkintoon johtava koulutusohjelma (120 op). Koulutusohjelma rakentuu tiedekunnan vahvuusalojen ympärille (markkinoita koskeva tutkimus, innovaatio- ja informaatio-oikeus, konstitutionalismi) ja sen tarkoituksena on muiden tavoitteiden ohella antaa opiskelijoille tutkimuksellisia valmiuksia.

Ohjelmalla on kolme keskeistä osaamistavoitetta:

- vastata oikeusjärjestysten alati lisääntyvän vuorovaikutuksen ja ylikansallisten normijärjestelmien merkityksen kasvun myötä lisääntyneeseen tarpeeseen kansainvälistä oikeustieteellistä koulutusta;
- vahvistaa opiskelijoiden ymmärrystä informatiivisuuden merkityksestä oikeudessa; sekä
- kehittää opiskelijoiden oikeudellisten ongelmien hahmotustaitoa, argumentaatiota ja tutkimuksellisia valmiuksia.

Koulutus on suunnattu sekä suomalaisen ON- tai RN-tutkinnon suorittaneille että soveltuvan alemman korkeakoulututkinnon suorittaneille koti- tai ulkomaisille opiskelijoille. Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan OTM-tutkintoa jo aiemmin suorittamaan hyväksytyt opiskelijat ja ulkomailla korkeakoulututkinnon suorittaneet muodostavat kaksi eri hakijaryhmää, joille on erilliset valintamenettelyt. Turun yliopiston oikeustieteelliseen tiedekuntaan OTM-tutkintoa jo aiemmin suorittamaan hyväksytyt (enintään 5 opiskelijaa) suorittavat koulutusohjelman mukaiset opinnot osana OTM-opintojaan suuntautumisvaihtoehtona. Muiden (enintään 15 opiskelijaa) osalta koulutusohjelmasta myönnetään kansainvälisen ja vertailevan oikeustieteen maisterin (Master of International and Comparative Law) -tutkinto. Muussa yliopistossa kuin Turun yliopistossa suomalaisen ON- tai RN-tutkinnon suorittaneille tai ETA-kelpoisuuskokeen oikeusnotaarivaiheen osalta suorittaneille koulutusohjelmasta voidaan hakemuksesta myöntää OTM-tutkinto.

Students who have completed the lower university degree in a University other than the University of Turku, Faculty of Law

Who can apply?

The applicant must have completed a lower university degree equivalent to a Finnish Bachelor's degree in a University. Most of the credits in the degree should be from legal studies. The degree required must be completed by 31 July 2012. Applicants who won't get their degree certificate before the application period ends should enclose a statement from their home University stating the expected date of graduation. The applicant must be fluent in English.

Application procedure

The application period for studies starting in September 2012 begins 1 December and ends 29 February at 16.15 (Finnish time).

The electronic application template is available at www.universityadmissions.fi. Please remember to print the application template after filling it in. The application enclosures should be returned to the following address:

University Admissions Finland
Yliopistonkatu 2
FI-00170 Helsinki
FINLAND

Enclosures required are:

- Application form (i.e. a printed application template that has been filled in), bearing the original signature of the applicant
- An officially certified copy of the Bachelor's degree certificate in the original language (OR applicants graduating after the deadline must enclose a statement from the home institution stating the expected date of graduation).
- An official English, Swedish or Finnish translation of the degree certificate OR an officially certified copy of the Diploma Supplement in English (concerns graduates from universities within the EU).
- An officially certified copy of the transcript of records of the Bachelor's degree in the original language.
- An official English, Swedish or Finnish translation of the transcript of records of the Bachelor's degree.
- Language certificate (see language requirements below)
- Motivation letter stating why the applicant is applying for this programme (max one A4 page)
- Written essay based on the application exam question, which is available at <http://www.law.utu.fi/en/lis>

Language requirements

Language proficiency is to be verified by one of the following certificates:

1. TOEFL test with a score of at least 575 on the paper-based test (PBT) or 90 on the internet-based test (IBT)
2. IELTS test with an overall band score of 6.5 and no individual score below 5.5
3. Cambridge ESOL's Certificate of Proficiency in English (CPE), pass grades A, B or C
4. Cambridge ESOL's Certificate In Advanced English (CAE), pass grades A, B, or C
5. Bachelor's degree or an equivalent degree in an English-language programme in Australia, Canada, Ireland, New Zealand, United Kingdom or United States
6. Finnish Bachelor of Law (ON or RN) degree (free-form report on proficiency in English, one page and possible appendices)
7. Studies of law conducted in English (min. 20 ECTS, average grade at least 2,5) at the University of Turku

No other language tests or statements of the applicant's language skills will be accepted. IELTS and TOEFL tests taken more than two years prior to application deadline will not be accepted.

All language test scores must be sent to University Admissions Finland (address above). The testing centre must send the test results directly to the University Admissions by the application deadline.

Admission

The maximum of 15 students are accepted to the programme. The admission is done based on the level of previous studies, grades, language skills, personal interest and written application examination.

Publication of Results

The results of the admission will be published latest 3 May 2012 at the notice board of the Faculty of Law (Calonia Building) and with applicant's permission at <http://www.law.utu.fi/en/lis>. Applicants will also receive notice in writing. The admitted students must notify the Faculty of Law as soon as possible and by 31 July by 16.15 Finnish time at the latest if s/he will accept the study place or not. If the Faculty of Law hasn't received the student's notification by 31 July by 16.15, s/he will forfeit the right to enroll in the degree programme.

